

GALANTSKÉ NOVINY

MESAČNÍK PRE OBČANOV MESTA GALANTA



50. rokov okresnej atletickej olympiády

strana 10



Z obsahu:

- 24. zasadnutie mestského zastupiteľstva str. 2
- Zámocký koncert Karola Daniša str. 5
- Oslavy Svetového dňa turizmu str. 7
- 50 rokov basketbalu str. 10
- Okresná súťaž žiakov v cezpoľnom behu str. 10
- Krajina snov str. 11

foto: Marek Kollár



Sú to blchy a vedia robiť
neuveriteľné kúsky str. 4



Ľudo Lehen - 85 str. 6



50. rokov okresnej
atletickej olympiády str. 10



24. zasadnutie mestského zastupiteľstva

V utorok 21. septembra 2010 sa uskutočnilo 24. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Galante.

Na základe interpelácie poslanca Zoltána Horvátha, ktorý apeloval na správanie sa psíčkarov hlavne v mestskom parku, kde si všimol neúnosný stav, bolo prijaté uznesenie prerokovať v príslušnej komisii úpravu venčenia a vodenia psov na území mesta Galanta, priority v mestskom parku s termínom marec 2011.

Ďalej poslanci odsúhlasili zvolať v mesiaci október 2010 zasadnutie MsZ s bodom prerokovania návrhu rozpočtov na rok 2011.

V ďalšom bode rokovania poslanci schválili návrh volebných obvodov a počet poslancov MsZ pre voľby do orgánov samosprávy obcí pre volebné obdobie 2010

– 2014. Poslanci vzali na vedomie Analýzu hospodárenia s finančnými prostriedkami a majetkom mesta za I. polrok 2010 ako aj správu o stave úverovej zaťaženosti mesta ku dňu 30. 6. 2010 s doplňujúcimi návrhmi predložiť na najbližšom zasadnutí MsZ finančnou komisiou vypracovanú prognózu plnenia príjmov podielových daní s výhľadom do konca roka 2010 a mestskými organizáciami a zariadeniami pripraviť prehľad vymožiteľnosti pohľadávok k 30. 10. 2010 na najbližšie zasadnutie finančnej komisie a následne na zasadnutie MsZ v októbri 2010.

Pripomienky k žiadosti o odkúpenie časti pozemku spoločnosťou Galaresidence, s. r. o., ktorá stavia obytné domy na sídlisku Clementisove sady mali výhrady poslanci Vígh a Závodský. Poslanec Vígh pripomenul, že či v prípade prijatia uznesenia bude dodržané zo strany spoločnosti vybudovanie príjazdovej komunikácie. Poslanec Zá-

vodský zas poukázal na prijaté VZN, ktoré ustanovuje akým spôsobom je takýto predaj možný.

Primátor mesta zase poukázal na zlé a neštandardné podmienky za akých začala táto spoločnosť s výstavbou, keď záväzky budovať prevzali od inej spoločnosti, ktorá ich nedodržala a odporučil prevod vlastníctva pozemku odsúhlasíť. Nakoniec väčšinovým rozhodnutím poslaneckého zboru bol návrh na uznesenie prijatý.

Posledným bodom rokovania bol návrh na priznanie odmeny vo výške 40% zárobku bez náhrady mzdy pre primátora mesta za I. polrok 2010. Alexander Mézeš sa v úvode rokovania tohto bodu programu vyjadril, že odmenu prijme až potom, keď bude mať mesto dostatok finančných zdrojov a ak ich mesto nebude mať tak sa tejto odmeny vzdá.

Marek Koller

Ilustračné foto: Róbert Rybársky

Druhé volebné obdobie sa chýli ku koncu!

V mesiaci november 2010 opäť pristúpime k urnám a to ku komunálnym voľbám. Občania v parlamentných voľbách v tomto roku odmietli šovinizmus, nacionalizmus, autonómiu, značnú korupciu, sústavné hádky medzi politickými stranami, zvaľovanie viny jeden na druhého a hranie sa na slovíčka MY a VY, k tomu ešte pripočítam nie najlichotnejšiu ekonomickú situáciu, prírodné katastrofy, nezamestnanosť, štát predal takmer všetko, atď.

Poprední politici presne nevedia ktorým smerom sa majú spoločnosti v EÚ uberať. Jedno zostáva nezmenené, honba za peniazmi a kapitálom nepozná hraníc. Dúfam, že určité odmietnutie negatív prebehne v komunálnych voľbách aj v našom meste hlavne pre tých, ktorí mestu škodia a robia zle.

Pokiaľ mám hodnotiť z celospoločenského hľadiska situáciu v našom meste je podstatne rozdielna za volebné obdobie 2002-2010 z toho dôvodu, že sme poctivo pracovali a nevenovali sa už spomínaným negatívam až na niektoré výnimky, to je asi jediná možná cesta, ako skvalitniť a zlepšiť životnú úroveň každého z nás.

Aké politizovanie na miestnej úrovni? Tu pozná každý – každého. Politika nech sa robí v parlamente, ale aj tam na úrovni v prospech občanov SR, ale nie pre seba, ani tam ešte nikto nezískal patent na rozum.

Hodnotenie volebných rokov 2002-2010 by bolo veľmi zdĺhavé, každý občan mesta vie čo sa vykonalo za uvedené obdobie, ale predsa uvediem niekoľko základných čísel.

Mesto za osem rokov získalo značné finančné prostriedky zo štrukturálnych fondov EÚ, bolo úspešných vyše 85 projektov s RN takmer 25 mil. € / 750 mil. Sk /.

Ukončila sa rekonštrukcia ČOV, kanalizácia s RN 43 mil. €.

V tomto roku chceme pokračovať vo výstavbe II. etapy obchvatu mesta a v roku 2013 ukončiť III. etapu s RN 70 mil. €.

Podnikateľské subjekty investovali do svojich zariadení a rozvoja 342 mil. €. Komplexne sa ukončili rekonštrukčné práce inžinierskych sietí, voda, elektrina, plyn, kanalizácia, dúfam že 20-30 rokov všetko bude fungovať bezproblémovo.

Nezamestnanosť z 20 % klesla na 4,8 %.

Zadĺženosť mesta na jedného obyvateľa je nízka, atď. Takto by som mohol v hodnotení pokračovať veľmi dlho.

Touto cestou by som sa chcel poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na týchto úspechoch, bola to jedna veľká rodina, ktorá ťahala za jeden povraz od pracovníkov MsÚ a jeho zariadení, poslancov MsZ, TTSK,



NR SR, ministrov, Vlády SR, podnikateľských subjektov, OV, inštitúcií, spoločenských organizácií, cirkvi, médiám (okrem galantskej regionálnej TV) v neposlednom rade občanom a mládeži nášho mesta, že ste nám dali dôveru a mohli sme pracovať v nerušených podmienkach s Vašou podporou. Popri pozitívach sa nám nepodarilo zabezpečiť investora na rekonštrukciu neogotického kaštieľa / na ktorom sa intenzívne pracuje /, do dnešného dňa v rámci štrukturálnych fondov EÚ nebol vypísaný projekt na rekonštrukcie miestnych komunikácií a chodníkov, ktoré nie sú v najlepšom stave / projekt máme pripravený takmer za 2 mil. € / Z rekonštrukcii rozvodov stojí pred mestom veľká úloha, výmena rozvodov tepla a TÚV, ktoré sú zastaralé s RN 3 mil. €, projekt je pripravený, len bude potrebné zabezpečiť finančné prostriedky. Naďalej pokračovať v bytovej výstavbe, súbežne s rastom počtu obyvateľov, zabezpe-

čiť pracovné príležitosti, aby občania mali prácu a peniaze, zrekonštruovať predstaviň priestor, vybudovať parkoviská na sídlisku Nová Doba, Clementisove Sady, zrealizovať výstavbu dvoch parkovacích domov v centre mesta a na sídlisku Sever, dokončiť výstavbu obchodného komplexu pri Kauflande so spoločnosťou Fachman, preniesť rekonštrukciu ZŠ SNP a ZŠ G. Dusíka na sídlisku Sever, z finančných zdrojov inštitúcií dokončiť rekonštrukciu OP PZ a Katastra na Ul. 29. augusta, dobudovať centrálnu mestskú zónu, pokračovať v zatepľovaní bytov, výsadba zelene a ďalšie aktivity podnikateľských subjektov.

Aj z tohto pohľadu je vidieť, že nového primátora a poslancov MsZ čaká veľmi veľa práce nie v najlepších finančných podmienkach spoločnosti, aby mesto bolo komplexne dotvorené a zrekonštruované.

Čo sa týka mojej osoby a prečo nekandidujem na ďalšie funkčné obdobie je veľmi jednoduché.

Ak nemôžete normálne pracovať, sústavne voči Vám sú vedené rôzne intrigy, podrazy, to čo spravíte si musíte obhajovať, lebo všetko je prekrútené, toľko závistlivých a falošných ľudí / česť výnimkám ! / som za posledné obdobie v živote nevidel ako teraz. Zdravie mi je prednejšie ako hocičo iné ! Zostáva mi jedna cesta – odchod do dôchodku.

Zároveň sa chcem ospravedlniť a poďakovať sa svojím voličom za doterajšiu podporu. Tak ako to mrzí Vás, mrzí aj mňa čo všetko sa deje v našej spoločnosti.

V komunálnej politike sa pohybujem vyše dvadsať rokov, ale nepamätám sa, že by za toto obdobie politické strany v meste boli sadli za rokovací stôl a uzatvorili veľkorýse dohody v prospech rozvoja mesta a jej občanov, ale zlé áno. Dúfam, že to nie je návrat do roku 2002, keď z Galanty zostala dedina.

Želám mestu a občanom, aby sa im darilo tak ako za posledných osem rokov a zvolili si na post primátora a nových poslancov MsZ takých ľudí, ktorí tam patria, aby mali na zreteli v prvom rade rozvoj mesta a blahobyt občanov a nie svoje vlastné záujmy.

*Ing. Alexander Mézēs
primátor mesta Galanta
Foto: Marek Koller*



Začal sa nový školský rok

Druhého septembra zasadlo do školských lavíc štyroch základných škôl mesta celkom 1621 žiakov, o 14 žiakov menej ako v minulom školskom roku. Z celkového počtu žiakov je 178 prvákov, čo je o 36 žiakov viac ako vlni. Prváci od septembra sa učia v ôsmich triedach s vyučovacím jazykom slovenským a v dvoch s vyučovacím jazykom maďarským. Žiaci základných škôl pokračujú vzdelávanie podľa školských vzdelávacích programov, s výnimkou žiakov v štvrtom, ôsmom a deviatom ročníku.

Do jednotlivých ročníkov základných umeleckých škôl je zapísaných 667 žiakov do hudobného, výtvarného a taneč-

ného odboru. V Centre voľného času sa zapája do voľnočasových aktivít formou krúžkovej činnosti 273 detí. Mimoškolské záujmové vzdelávanie pre žiakov ZŠ zabezpečia aj školy a školské kluby detí prostredníctvom krúžkovej činnosti. Rodičia a žiaci boli informovaní o možnostiach na jednotlivých školách. Každý žiak si svoj vzdelávací poukaz mohol uplatniť do konca septembra. Hodnota poukazu sa nezmenila, je 28 € aj v tomto školskom roku.

Z vydaných 1621 vzdelávacích poukazov na školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Galanta bolo prijatých v štyroch ZŠ a CVČ Spektrum1206 poukazov.

V materských školách nový školský rok začalo 387 detí, o 16 detí menej ako vlni. Počet tried sa zvýšil o jednu novú triedu, ktorá bola zriadená k 1.1.2010 v MŠ Sever.

Naším spoločným cieľom je, aby školy zostali populárne v kruhu detí a rodičov a to prostredníctvom svojich nových vzdelávacích programov, aby školy svojimi hodnotnými tradíciami v príjemnej atmosfére zabezpečovali kvalitné vzdelávanie a výchovu mladej generácie. Učiteľom želáme aj v školskom roku 2010/11 pevné zdravie, veľa tvorivých síl a dobrú spoluprácu s rodičmi.

*Mgr. Alica Orbánová,
metodik školstva*

Deň otvorených dverí

Centrum voľného času Spektrum v Galante pripravilo pre širokú verejnosť „Deň otvorených dverí“, ktorý sa uskutočnil 24. septembra 2010. Podujatie, ktoré bolo zároveň začiatkom školského roku v CVČ, prilákalo niekoľko desiatok detí a rodičov, ktorí si mohli prezrieť priestory ako aj mohli získať informácie o pripravovaných podujatiach, krúžkoch, kurzoch... Príjemné počasie, chutné občerstvenie, ako aj vystúpenie mažoretiek spríjemnilo popoludnie, počas ktorého sa deti, ale aj ich rodičia zapojili do najrozmanitejších aktivít, ktoré pre všetkých návštevníkov pripravili pracovníci CVČ-Spektrum Galanta.

Marek Koller

Foto: Marek Koller



Sú to blchy a vedia robiť neuveriteľné kúsky

Po prvýkrát v Galante sa za svojich 15 rokov existencie predstavilo Bábkové divadlo Babadlo z Prešova. V bábkovej sále Mestského kultúrneho strediska Galanta, 16. septembra 2010, odohrali herci tohto divadla predsta-

venie Blší cirkus na motívy rozprávok H. Ch. Andersena, ktoré je určené pre divákov vo veku od 3 do 103 rokov. Pred týmto predstavením, ktoré malo premiéru na tohtoročnom festivale Bažant Pohoda, divadlo zavítalo aj do Domo-

va sociálnych služieb pre deti a dospelých v Galante, kde Blším cirkusom rozveslilo hendikepované deti a mládež, klientov ako i zamestnancov tohto zariadenia. Diváci spoznali Hanibala, videli krásnu La Bell, dozvedeli sa čo robí

Rudolfo a tiež to, že blchy vedia robiť neuveriteľné kúsky. Predstavenie organizované Mestským kultúrnym strediskom Galanta bolo zrealizované za pomoci finančnej podpory mesta Galanta.

Marek Koller



Zámocký koncert Karola Daniša

Talentovaný huslista Karol Daniš narodený v Galante, ktorý v súčasnosti žije v Seredi, 23. septembra 2010 odohral v Renesančnom kaštieli v Galante koncert v rámci série Zámockých koncertov.

„Máme zaužívanú tradíciu v príprave zámockých koncertov a aj v tomto roku sme pripravili sériu takýchto koncertov. Vždy sa uchádzame aj o granty z Ministerstva kultúry SR a zatiaľ sme boli každým ro-

kom úspešni“, pozitívne zhodnotil Mgr. Ján Kolek, riaditeľ Mestského kultúrneho strediska v Galante. O Karolovi, ktorého mnoho obyvateľov Galanty pozná od útleho detstva povedal: „Je to mladý umelec z nášho regiónu, ktorého treba podporiť. Poznáme jeho aktivity a myslím si, že treba dať priestor aj domácim a blízkym umelcom bývajúcich v tomto regióne“.

Karol pred koncertom prezradil: „Budem hrať 6 skladieb. Sú to virtuózne skladby,

ktoré som vyberal kvôli obecenstvu aby sa nenudilo. Tu je veľmi dobré obecenstvo. Mám tu veľa kamarátov a rodinu.“ Karolov polhodinový koncert ovenčený dvoma prídavkami nadchol publikum. V súčasnosti sa pripravuje na koncerty v Nemecku a Bratislave, ako aj na vianočné koncerty s bratom, klaviristom Norbertom, ktoré budú v Seredi, Šali a v Galante.

Marek Koller

Foto: Róbert Rybársky

8.ročník súťaže

Sobota 11. septembra 2010 bola v Galante venovaná kolieskovým korčuliarom.

Mesto Galanta zorganizovalo už 8. ročník súťaže Na korčuliach za zdravím. Kvôli zlému počasiu nebol počet pretekárov taký ako sme si želali. Napriek tomu si mladí súťažiaci za svoju húževnatosť zaslúžia pochvalu. Prichádzali pretekári z rôznych kútov Slovenska. Okrem radosti zo športovania súťažili o hodnotné ceny, ktoré venovalo mesto Galanta. O 10.00 bola odštartovaná súťaž mladších žiačok, spoločne s nimi aj starších

žiačok a žiakov a o 10.30 štartovala kategória mužov a žien. Súťaže sa zúčastnili pretekári z Bratislavy, zo Šale, Nitry a samozrejme domáci pretekári. Súťažilo sa v 5 kategóriách, kde kategória mužov bola najviac obsadená.

Víťazi jednotlivých kategórií: Mladšie žiačky do 10 rokov (dĺžka trate 800 m):

Galambošová Veronika – Galanta

Staršie žiačky do 15 rokov (dĺžka trate 2 000 m):

Váľent Réka – Galanta

Starší žiaci do 15 rokov (dĺžka trate 2 000 m):

Galamboš Tomáš – Galanta

Ženy (dĺžka trate 7 400 m):

Belzarová Andrea – Stepné kozy – Šaľa

Muži (dĺžka trate 7 400 m):

Ambruš Peter - Bratislava

Víťazov jednotlivých kategórií dekorovala Mgr. Lívia Gešková vedúca oddelenia školstva, kultúry a športu MsÚ, ktorá odovzdala víťazom poháre, diplomy, medaily a hodnotné ceny. *P. Šuták*

Správa športových zariadení informuje

Správa športových zariadení mesta Galanta ponúka cez zimné obdobie tieto možnosti športovania:

Športová hala

Futbal – na tréningy interligových mužstiev, športových oddielov a zoskupení, na turnaje pre firmy

Bedminton – moderný, atraktívny druh športu, k dispozícii sú 4 kurty každý deň od 10.00 h. do 22.00 h. Výhodou je finančná nenáročnosť. Na recepcii športovej haly je možné vypožičať si aj rakety.

Dom športu:

Kolkáreň – k dispozícii sú 4 dráhy pre jednotlivcov, kluby a firmy

Rezervácie na tel. číslach 0910 936 903 alebo 031/780 20 19.



Ludo Lehen – 85

Pri príležitosti životného jubilea akad. mal. Luda Lehena bola 23. septembra 2010 slávnostne otvorená jeho autorská výstava vo výstavných priestoroch Renesančného kaštieľa v Galante.

Výstavu niekoľkými slovami uviedol riaditeľ Mestského kultúrneho strediska v Galante Mgr. Ján Kolek, ako aj kurátor výstavy akad. mal. Jozef Ilavský. Niekoľko slov o ďalších záľubách Luda Lehena povedal jeho priateľ, okrem iného aj šachový kompozítor, doc. Ing. Bedrich Formánek, PhD. Počas vernisáže predniesla verše Jána Kostru Mgr. Silvia Hu-

laková v hudobnom sprievode Gabriela Farkaša.

„Ludo Lehen, akademický maliar, je našim dlhoročným priateľom. Spolupracujeme s ním už 15 rokov. Mal tu už aj niekoľko autorských výstav a zúčastnil sa aj spoločných výstav umelcov. To dnešné podujatie je venované jeho narodeninám, bude mať 85 rokov a je to také vyvrcholenie jeho kariéry. Dávame mu priestor, aby sa predstavil.“ Uviedol Mgr. Ján Kolek, riaditeľ MsKS v Galante a takto hodnotí umenie majstra: „Myslím si, že jeho umenie je veľmi hodnotné a kto sem príde, určite si príde na svoje. Luda Lehena poznám 15 rokov. Mnohí sme ho spoznali cez galantských občanov, ktorí kúpili jeho obrazy a takto vzniklo

toto priateľstvo, ktoré potom pokračovalo tým, že sme mu dávali priestor, aby tu vystavoval.“ Jedným z prvých obdivovateľov diel Luda Lehena z radov občanov mesta Galanta je terajší viceprimátor mesta Ing. Ladislav Fekete, ktorý na začiatok priateľského vzťahu s umelcom spomína takto: „Spolu s pánom Rišňovským sme boli prvý, ktorý sme ho doniesli do Galanty. Poznáme ho už viac ako 15 rokov a naozaj sme mali tú radosť byť aj u neho v byte a v ateliéri v Bratislave. Mám doma niekoľko jeho obrazov, ktoré sú možno vystavené aj na tejto výstave.“ Výstava potrvá do 28. októbra 2010.

Marek Koller
Foto: Marek Koller

Naša Vansovej Lomnička 2010

História Vansovej Lomničky, festivalu stretnutia krásneho umeleckého slova, sa začala písať pri príležitosti 100. výročia narodenia Terézie Vansovej, priekopníčky slovenského ženského emancipačného hnutia, ktorá sa usilovala o oslobodenie a kultúrne

povznesenie slovenskej ženy. V piatok 24. septembra 2010 Galantské osvetové stredisko zorganizovalo v priestoroch Renesančného kaštieľa v Galante krajské kolo súťaže 43. ročníka celoslovenského festivalu umeleckého prednesu žien. Súťaže sa zúčastnilo 5 recitátoriek: Ali-

ca Dömötörövä, Soňa Gogová, Zuzana Bartošová, Lenka Valentová a Dana Janebová. Porota, ktorej predsedkyňou bola Mária Pešková vyhodnotila tri najlepšie recitátorky. Víťazky súťaže postúpili na celoslovenské kolo súťaže Naša Vansovej Lomnička 2010, ktorá sa uskutočnila 15. a 16. októbra 2010 v Starej Ľubovni. Krajské kolo súťaže uviedla riaditeľka GOS Margita

Knappová. Moderovala Veronika Ivánová. Hudbou a spevom podujatie obohatili Lea Kožová s Matejom Skalnickým. V nesúťažnej časti predstavila Ružena Scherhauférová svoju literárnu tvorbu, ktorú píše od roku 2007. V roku 2008 jej vo vydavateľstve Motýľ, pod pseudonymom Paulína Dudášová Svodovská, vyšiel prvý román Odhalené tajomstvo.

Marek Koller

Oslavy Svetového dňa turizmu

Dňa 25.9.2010 sa mesto Galanta prezentovalo v obchodnom centre Arkádia v Trnave v rámci kampane „Prázdniuj na Slovensku“ a zároveň pri príležitosti Svetového dňa cestovného ruchu. Hlavným garantom a koordinátorom prezentačného podujatia, ktorého snahou bolo nápaditým spôsobom poukázať na široké možnosti cestovania a trávenia voľného času v regiónoch Slovenska, bola Slovenská agentúra pre cestovný ruch.

Svetový deň cestovného ruchu bol prvýkrát vyhlásený v roku 1979 na Valnom zhromaždení Svetovej organizácie turizmu v Španielsku. Jeho hlavným poslaním je podpora a zvýšenie povedomia o význame turizmu a jeho prínose pre rozvoj spoločnosti. Termín osláv bol sta-



novený na 27. septembra a symbolizuje ukončenie letnej sezóny na severnej pologuli a začiatok letnej sezóny na južnej zemskej pologuli. Cieľom osláv Svetového dňa cestovného ruchu je prekonávanie bariér medzi ľuďmi, národmi a kultúrami. Na Slovensku boli prezentačné podujatia v rámci osláv zamerané na

podporu domáceho cestovného ruchu.

Zástupcovia SACR, miest a jednotlivých turistických zariadení sa v tento deň snažili návštevníkom obchodného centra priblížiť najzaujímavejšie turistické miesta a atraktivity, ktoré sa oplatí navštíviť. Súčasťou osláv bolo aj vystúpenie takých hudob-

níkov ako Roba Opatovského či Zdenky Prednej, vystúpenie ľudovej skupiny Heskoviči či Kompanie trnavských žoldnierov. Nechýbali ani obľúbení ľudoví remeselníci. O najmenších návštevníkov sa postaral animačný tím.

Oslavy svetového dňa turizmu boli zároveň vyvrcholením letnej kampane Slovenskej agentúry pre cestovný ruch na podporu domáceho cestovného ruchu s názvom „Prázdniuj na Slovensku“. Uvedená kampaň začala prezentačnými podujatiami počas osláv Medzinárodného dňa detí v šiestich mestách a pokračovala na vysoko navštevovaných podujatiach ako boli letné festivaly. Zároveň bola táto kampaň podporená aj vo viacerých médiách.

Zuzana Morovičová, MsÚ

Foto: Marek Koller

Stretnutie a autogramiáda s Vujity Tvrtkom

Po úspešnej autogramiáde z vlaňajšieho decembra v predajni Knihy-Molnár-Könyv s.r.o. Galanťania sa môžu znovu tešiť na stretnutie s najznámejšou televíznou osobnosťou maďarskej televízie s Vujity Tvrtkom. Akcia sa uskutoční 25. novembra v estrádnej sále Mestského kultúrneho strediska v Galante o 18.00.

Po dvojhodinovej prednáške autor dedikuje svoju najnovšiu knihu, ktorá vychádza začiatkom novembra v slovenskom aj v maďarskom jazyku. Knihy si môžete zakúpiť v predajni Knihy-Molnár-Könyv v budove OD Univerzál a počas akcie na mieste.

Prednáška sa uskutoční v maďarskom jazyku, vstup je bezplatný. Organizátormi podujatia sú Knihy-Molnár-Könyv s.r.o., MKS Galanta a Oblastný výbor CSEMA-DOKu.

Podrobnejšie o akcii v novembrovom čísle mesačníka alebo na stránke www.konyv.sk

Marek Koller

Foto: Marek Koller





50. rokov okresnej

Pred piatimi desaťročiami sa v Galante niekoľko nadšencov atletiky rozhodlo zorganizovať atletickú olympiádu.

Ich myšlienka pretrvala dodnes. Samotní zakladatelia v začiatkoch tohto už tradičného podujatia nepredpokladali, že si atletika i po päťdesiatich rokoch nájde priaznivcov, ktorí sa s chuťou zapoja do súťaženia v klasických atletických disciplínach.

Dnes toto podujatie organizuje Centrum voľného času Spektrum Galanta a Okresná rada Slovenskej asociácie športu na školách s podporou mesta Galanta.

Termín pretekov sa v tomto roku vzhľadom k nepriazni



Box s veľkým B

Nadnárodná boxerská súťaž Boxing One/B1/ sa toho roku dostala zásluhou KO BOX CLUBU aj na pôdu Galanty. V nedeľu 26. septembra o 17.00 som sa do estrádnej sály MsKS prišiel pozrieť na jej 5. súťažné kolo, v ktorom sa stretol domáci KO BOX so súperom VASAS Sullos - SC BTEL. Neľutujem! Lúto mi je však fanúšikov olympijského boxu, ktorí neboli o konaní tohto stretnutia informovaní – prišli o veľa. Na box chodím bezmála šesťdesiat rokov, ale to, čo predviedli v tomto majstráku bantamky a ťažké váhy, bolo doslova unikátne a musel by som zaloviť hlboko v pamäti, kedy som naposledy videl box takejto úrovne. V prvom stretnutí večera, v dueli do 56 kg, bolo tempo také vysoké, že som neustále čakal, kedy sa už konečne spomalí. Mierne spomalil len úradujúci majster Maďarska Róbert Lakatos, ale náš mládežnícky majster Dávid Zold ani náhodou. Odchovanec lučeneckého boxu, toho času v opatere BCS Nitra a SŠSR MV SR, bol načasovaný na chlp a jeho údery mali potrebnú rýchlosť, frekvenciu a razanciu do poslednej sekundy. Jeho víťazstvo bolo síce tesné, ale spravodlivo zaslužené. Bol to vynikajúci úvod, po ktorom sme s vedľa sediacim Lacom Sárkányom konštatovali, že to bol zrejme vrchol večera. Mýlili sme

sa! V poslednom dueli stretnutia sa totiž v drese hostí predstavil dvojnásobný bronzový medailista z ME József Darnos v drese KO BOXU nitriansky Sandro Dirnfeld. Aj on sa môže pochváliť zaujímavými výsledkami, napr. víťazstvom na MS 2009 nad finalistom ME 2008 Arménom Tsolakom Ananikyanom a napokon aj víťazstvom nad dnešným súperom, s ktorým mal doteraz bilanciu 1:1. Tretí súboj týchto dvoch boxerov bol skutočne výnimočný, bolo vidno všetko čo robí box zaujímavým športom. Rozhodla Sandrova momentálna disponovanosť a kreativita, hlavne v závere stretnutia, v ktorom Darnos neustrážil zo päť tesne po sebe idúcich súperových pravačiek. Skutočný vrchol podujatia. Ale aj medzi týmito dvomi vrcholmi sa diali zaujímavé veci. Odchovanec BC Galanta René Lakatoš/69/ zadosťučinil svojej prezývke „Smokie Joe“, keď vo vzore Joe Fraziera doslova systematicky ničil nádejného Viktora Gyulaiho, a to až po samotný uterák v 2. kole. Vynikajúcim výkonom sa prezentoval aj druhý odchovanec BCG Tibor Varga/75/, ktorému Tamás Csillag vonkoncom nestačil a tak sa aj tento zápas skončil vzdaním, tentoraz už v 1. kole. Desiaty bod víťazného ťaženia KO BOXU zabezpečil domácim nitriansky Tomáš Vaňo, bodovým víťazstvom nad Miklósom Ráthom.

Tréneri hostujúceho družstva Imre Bacskai

a Tibor Konkoly, buď nemali z čoho „variť“ alebo KO BOX jednoducho podcenili. V zostave im chybal čerstvý majster Európy Balázs Bacskai a na zisk potrebných bodov v strednej, by potrebovali podstatne väčšiu kvalitu. Prerátali sa, ale aj to patrí k športu. Zápas priniesol jednoznačne hodnotný šport. Pozitívom bolo, že v drese KOBC stáli traja odchovanci galantského boxu, z ktorých dvaja bodovali a v budúcnosti by tento počet mohol reálne stúpať, čo by sa galantskému fanúšikovi iste páčilo. B1 je však veľmi náročná súťaž a vyžaduje si komplexnú predprípravu. Znamená to nielen kvalitný tréningový proces, ale aj kvalitnú národnú súťaž a to jednoznačne formou družstvo proti družstvu, čo je komplexne overené dlhoročnou praxou, počas minulých šesťdesiatich až osemdesiatich rokov. Otáznym momentom tohto podujatia bolo rozhodovanie. O spravodlivosti výsledkov niet pochyb, ale výkony v ringu pokrívkať. Kúskovanie, úzkostlivé posudzovanie čistoty úderov, zastavovanie boja kvôli pokrívaniu sekundantov v najnevhodnejšiu chvíľu sú rušivými momentmi a do súťaže tejto úrovne jednoznačne nepatria. Nedeľný podvečer v estrádnej sále MsKS, bol bezpochyby hodnotnou propagáciou olympijského boxu. Organizátori potvrdili, že zvládnu aj náročnejšie podujatia na potrebnej úrovni. Zaskočený som však bol polopráz-

atletickej olympiády



počasie presunul zo začiatku leta na jeho koniec, a tak sa na štadióne TJ Slovan Galanta stretlo v dňoch 21. a 22. septembra 2010 niekoľko desiatok mladých športovcov.

Organizátori a zakladatelia si pri tejto jubilejnej príležitosti popri súťažnom záporení účastníkov pospomínali na uplynulé ročníky.

V minulosti tri dni trvajúca olympiáda je dnes už len dvojdnovým podujatím, do ktorého sa zapája menej športovcov ako v minulosti. Atletická olympiáda však týmto ročníkom zavrhla svojich 50 rokov a jej myšlienka zostáva stále živá.

Marek Koller

Foto: Marek Koller

nym hľadiskom pri údere úvodného gongu. Pre propagáciu bolo treba urobiť podstatne viac, pretože fanúšik si zaslúžil vidieť takýto box a aj boxeri, tak ako všetci, ktorí sa prezentujú svojimi schopnosťami na verejnosti uvítajú plné hľadisko, keďže je to pre ich výkon jedným z motivujúcich faktorov. Ani nedeľa poobede nie je časom korešpondujúcim s predpokladom vysokej návštevy. Pravdou však je, že organizátori dostali od riadiacej komisie k dispozícii práve tento čas. Úroveň boxu v Galante utešene stúpa a oba miestne kluby majú patričné ambície. Chce sa mi veriť, že sa boxerskému športu v budúcnosti dostane v meste a od mesta ešte viac pozornosti než doteraz, že sa bude môcť pravidelne prezentovať v priestoroch takého športoviska, aké si za svoje kvality zaslúži. *Ivan Zelenák*

Okolo ringu

Hovorí sa, že na svojom smetisku nikto nie je prorokom. Toto staré porekadlo sa v súčasnosti do bodky naplnilo aj v prípade boxerov Boxing klubu Galanta. Čo iné im teda zostalo, ako vybrať sa sponzora hľadať inam. Napokon ho našli v osobe bývalého prezidenta SABA Mikuláša Varehu, ktorý pre klub so štyridsaťročnou tradíciou našiel pochopenie a tak BCG môže za podpory mesta Galanta pokračovať v ceste ďalšieho rozvoja. Mesiac september, úvodný mesiac

jesennej boxerskej sezóny, mal priam raketový štart. Hneď prvé podujatie, Pohár prezidenta SABA, dalo zabráť vekovej kategórii mužov /19-34/. Boxeri BCG sa na túto previerku reprezentácie SR pripravili tiež a do bojov o pohár vyslali štyroch boxerov, ktorí v celkovom hodnotení 10 oddielov obsadili stred tabuľky. Jedna z podmienok úspechu je často spomínané šťastie. To sa žiaľ neuskutočnilo na Mária Tavalihovi/56/, ktorý hneď svoj úvodný duel prehral s neskorším víťazom turnaja Filipom Barákom/Dca/, ktorému podľahol 5:8 na body. Jeho starší brat Jozef mal výhodu voľného žrebu, ktorý mu zabezpečil bronzovú priečku v hmotnosti do 52 kg. Tretí z mužketierov, Varužan Martirosyan/60/, vybodoval vo štvrtfinále P. Poláka/KO BC/, vo finále podľahol na body Tomášovi Vaňovi/NR/a tak si siahol na striebro, ktoré je preňho bezo sporným úspechom. Smolu mal Jozef Rigo/69/, ktorý oba svoje duely tesne prehral, s T. Kruželom/BC TT/7:8 a D. Gažim/MŠK VNT/7:9 a tak sa mu ušla len nepopulárna, zemiaková medaľa. Zanechal však veľmi dobrý dojem a nadobudol motiváciu pre ďalšiu tvrdú prípravu. Tretí septembrový víkend prijali boxeri BCG pozvanie prezidenta A007 Mikuláša Varehu, na kontrolný zraz do Slovenského Nového Mesta. V sobotu 18. septembra sa v ringu tamojšej Box arény zišlo 38 boxerov, ktorí vybojovali 19

duelov. Výbornými výkonmi sa z Galančanov prezentovali Mária Tavalih, Jozef Rigo a Žan Martirosyan. V hodnotení 6 oddielov skončili boxeri BCG na 3. mieste za Dubnicou a domácim A007. Ostatný septembrový víkend sa niesol v znamení 4. kola I. SDL v Nitre. Účast' oddielov vyvoláva veľké rozpaky, veď z 23 „živých“, do I. SDL zapojených oddielov si našlo cestu do Nitry len 8, ktoré v ringu ŠH OLYMPIA predstavili dovedna skúpych 43 boxerov, čo je vari historicky negatívny rekord a námet pre rokovanie VV SABA. BC Galanta, podporil túto najvyššiu mládežnícku súťaž takmer 20%-ným podielom z celkovej účasti a v hodnotení oddielov skončil na druhom mieste hneď za fúziou NR+ŠKP. Prvé miesta vo svojich hmotnostiach si zaknihovali Kristián Farkas/SŽ-35/, Leon Krajčovič/SŽ-42/, Michal Takács/SŽ-44/, Anton Lakatoš/MD-54/ a Kristián Lakatos/SD-69/. Solídne výkony odvodili aj Adam Rigo/MD-52/ s Kolomanom Domem/SŽ/-40/ so ziskom strieborných a Július Dome/MD-52/, ktorý v Nitre obsadil bronzovú priečku. Najbližším programom boxerov BC Galanta v jesennom športovom kalendári bude výjazd na BACS BOKSZ KUPA v Nagykanizsa a medzinárodné stretnutie BC A007 SNM- Výber Budapešti dňa 23. októbra, v ringu Box arény Slovenské Nové Mesto.

Ivan Zelenák

50 rokov basketbalu



V roku 2011 sa pripravujú oslavy 100. výročia založenia futbalu v Galante. Sú športy, s ktorými sa Galantania zoznámili o niečo neskôr. Napríklad box sa udomácnil v Galante až po II. svetovej vojne. Ale reč je o basketbale. Táto hra vznikla v Amerike v roku 1891 na College Springfield v Massachusette a zakladateľom bol prof. James A. Naismith. Spočiatku zavesili na stenu obyčajné odpadové koše. Pravidlá hry sa postupne upravovali a vznikla výborná loptová hra. Túto hru si najviac obľúbili študenti stredných a vysokých škôl. Postupne sa rozšírila do celého sveta. Do Galanty sa dostala zásluhou profesora na gymnáziu Félixa Pekara / Fuxa /. Vzniklo prvé basketbalové ihrisko na dvore gymnázia / dnešné Centrum voľného času /, malo dokonca aj osvetlenie. Hrali sa tu zápasy medzi gymnáziami z celého Slovenska. Prví hráči boli : Eduard Šebo, Pavol Bagin, Štefan Pápeš, Walter Rudolf, Viliam Hambálek, Jozef Potisk, Alexander Heršel,

Alexander Ščasný, Leonardo Kapusta. Na túto generáciu nadviazali Galantania, ktorí vyrastali na ZŠ vďaka Ľudovítovi Haulišovi učiteľovi a neskoršiemu riaditeľovi ZŠ. Pod jeho vedením sa postavilo ďalšie basketbalové ihrisko na židovskej škole, taktiež s večerným osvetlením. Tu prebiehal čulý športový život a vtedajší žiaci ZŠ zvíťazili nad družstvom dospelých. Tieto ihriská sa nachádzali pod holým nebom. Prvá improvizovaná „hala“ sokolovňa s basketbalovými košmi vznikla v sklade jednoty (dnes už zbúrané). Väčšina týchto žiakov prešla na Gymnázium a skladala prvé konštrukcie košov v telocvični na bývalej Fučíkovej ulici. Boli to Pavol Zemaník, Ladislav Hulényi, Mikuláš Melay, Mikuláš Peller, Ivan Both, Otto Vincze, Alexander Schenk. Neskôr pribudli Otto Kováč, Vinco Slíž, Jozef Gaulider, Pavol Hosnédl, Ľudovít Círia, Ján Végh, Ivan Zelenák, Zoltán Wolner a Lórant Takács. V ďalších rokoch ešte pribudli Jozef a František Tóth, Jozef Pétervári, Ján Války,

Jaro Mrva, Dežo Kelecsényi, Onrej Szalay, Ferdinand Végh a František Gaulider. Táto generácia vytvorila v Galante basketbalovú tradíciu. Ako vysokoškoláci hrali druhú ligu. Zápasy sa hrali v telocvičniach na ZŠ Štefánikovej a Švermovej ulici a mali aj divácku kulisu. Dorastenci hrali druhú dorasteneckú ligu, v ktorej boli úspešní. V druhej polovici 50-tych rokov a v prvej polovici 60-tych rokov nás úspešne reprezentovali dorastenci pod vedením profesora Ladislava Gaboviča v školských i telovýchovných súťažiach.

Na rozvoji basketbalu v meste i okrese sa významnou mierou podieľali školy. V Seredi pod vedením profesora Jána Kolného, Milana Lihana, Jozefa Kapoša, Jolany a Jara Čomajových. V Šali to boli Milan Melicherčík, Ján Klusa, Eduard Lacko, Ervín Petrikovič, Vítazoslav Kostka a ďalší. Zásluhy na rozvoji basketbalu majú aj bývalí študenti, ktorí študovali telesnú výchovu a teraz pôsobia ako učitelia na školách. Na rozvoj basketbalu kladne pôsobia školské súťaže, ktoré prebiehajú každoročne. Tu je potrebné spomenúť úspešnú reprezentáciu študentov maďarského gymnázia, ktorí pod vedením profesora Alexandra Schenka, dosiahli viaceré úspechy na Majstrovstvách kraja Slovenska stredných škôl a v rôznych turnajoch.

Svojim spôsobom k rozvoju basketbalu v meste prispeli turnaje SNP, ktoré sa uskutočnili na novovybudovanom asfaltovom ihrisku na štadióne (dnes je tam tenisový kurt s cvičnou stenou).

Značnou mierou k rozvoju basketbalu prispeli odborársko podnikové súťaže, ktoré sú bohužiaľ v útlme. Súťaže seniorov prebiehali v rokoch 1996 - 2007. Prvé dva roky sa stretávali dvakrát ročne, v ďalších rokoch štyrikrát ročne. K absolventom galantského gymnázia sa prijali ďalší hráči, ktorých ku Galante viazalo zamestnanie, alebo bydlisko, napr. MUDr. Milan Chrena, Miro Kysel a Vlado Kuttner. Uvedené výsledky dávajú záruku, že basketbal má v Galante hlboké korene.

Miki Melay a kolektív basketbalistov

Okresná súťaž žiakov v cezpoľnom behu

V mestskom parku sa 29. septembra 2010 stretlo viac ako 130 bežcov, žiakov škôl, ktorí pretekali v behu na okruhu v dĺžke 750 metrov. Majstrovstvá okresu Slovenskej asociácie športu na školách v cezpoľnom behu základných a stredných škôl pozostávali z tratí v dĺžkach 1500, 3000 a 4500 metrov, ktoré bežci postupne zabehli v piatich pretekoch

v kategóriách žiaci, žiačky, dorastenci, dorastenci a juniori. Do súťaže sa zapojilo 10 základných a 7 stredných škôl z okresu Galanta. Víťazi postúpili na Školské majstrovstvá trnavského kraja v cezpoľnom behu žiakov ZŠ a SŠ, ktoré sa uskutočnili 5. októbra 2010 v Piešťanoch.

*Marek Koller
Foto: Marek Koller*





Krajina snov

Vo štvrtok 5. 8. 2010 privítal riaditeľ MsKS Galanta Mgr. Ján Kolek v obradnej sieni renesančného kaštieľa prítomných hostí a milovníkov výtvarného umenia na slávnostnom otvorení autorskej výstavy obrazov a sôch akad. soch. Márie Hajnovej a Ing. arch. Vavrince Perleczkého s názvom KRAJINA SNOV.

Slávnostný ráz vernisáže umocnil zámocký koncert, v ktorom sa predstavilo DUO CORDEFIATO. Tvoria ho dve mladé umelkyne, flautistka Ivica Gabrišová-Encingerová a gitaristka Míriam Rodríguez-Brülllová, ktoré majú za sebou už veľa vystúpení na domácich i zahraničných pódiiach.

Kurátorka výstavy, Alžbeta

Szárázová, predstavila autorov a zhodnotila ich tvorbu.

Mária Hajnová pracuje s taveným sklom, s farebným a matovaným sklom, ktoré je do výsledného tvaru ručne fúkané. Kombinuje ho s kameňom, drevom, kovom, vitrážou, emailom. Vytvára farebné sklené objekty, ktoré majú rozmanité tvary, pôsobivé zátky- typický poznávací

znak jej tvorby- a viac možností využitia.

Vavríнец Perleczký objavuje krásy prírody, zachytené technikou akvarelu. Abstraktné olejomalby znázorňujú premeny sveta, nekonečný vesmír. V súčasnosti sa zaoberá aj taveným tabuľovým sklom – líhaným

Mgr. Pongráczová

Foto: Marek Koller

Osobnosti Galanty

Pred 190. rokmi (október 1820) sa narodil vo Viedni gróf **Anton Esterházy**, ktorý umrel v Bernolákove a je pochovaný spolu so synom v parku kaštieľa v Hodoch.

Pred 90. rokmi (2.10.1930) sa narodil v Šelpiciach rehoľník **Augustín Nádaský**. Po nástupe do saleziánskeho noviciátu pokračoval vo filozoficko-pedagogickom štúdiu v Galante-Hodoch. V roku 1950 bol internovaný. Ušiel do Talianska, kde pokračoval v štúdiách a bol vysvätený za kňaza. V rokoch 1959-1961 pôsobil v Turíne, potom v San Begnono Canarese, neskôr ako riaditeľ slovenského gymnázia v Ríme. V roku 1991 sa vrátil na Slovensko, zakladateľ a riaditeľ Gymnázia Jána Bosca.

Pred 20. rokmi (15.10.1990) umrel v Galante pedagóg a kronikár **Štefan Székács**. Pôsobil ako pedagóg, neskôr riaditeľ Základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským v Matúško-

ve. Zbieral a zhromažďoval dokumenty o histórii nášho mesta, v rokoch 1957-1977 bol kronikárom mesta Galanta. Jeho bohatá rukopisná pozostalosť je majetkom mesta Galanta.

Pred 100. rokmi (21.10.1910) umrel v Sučanoch staviteľ a mešťanosta **Ján Tomashek** (pôv. Tomaskovits), rodák zo Serede. V rokoch 1860-1885 viackrát zastával funkciu mešťanostu a richtára. Bol hlavným staviteľom panstva v Seredi. Medzi jeho najznámejšie budovy patrí fara v Galante a v Seredi. Je pochovaný v Seredi.

Pred 40. rokmi (22.10.1970) umrel v Bratislave pedagóg a novinár **Viktor Maar**, rodák z Galanty-Nebojse. Bol absolventom Učiteľského ústavu v Modre. Najprv pôsobil ako učiteľ, potom ako riaditeľ Základnej školy v Opoj. Od roku 1951 redaktor, neskôr šéfredaktor Učiteľských novín v Bratislave. Bol aktívnym športovcom a organizátorom telovýchovy, bol aj literárne činný ako autor článkov, ktoré uverejňoval v odborných časopisoch.

Z regionálnej kartotéky osobností Galantskej knižnice vybrala a zostavila Bc. Judita Kontárová

Narodenia:

Zara Bucková • Adam Šurina • Dominik Mráz • Leona Werškov • Samuel Krajčovič • Lilien Mary Pozsonyiová

Sobaše:

Patrik Kálozi - Csilla Czajliková • Peter Novotný - Tatiana Sláviková • Claudio Pali

- Žaneta Šimová • Mikuláš Kováč - Katarína Schwarzová • Bíro Marek - Zuzana Vízváryová • Peter Molnár - Andrea Ambrusová

Úmrtia:

Barbora Tothová r. Pákozdiová, 79 r. • Ferdinand Pánd, 94 r. • Etela Maršalová r. Menyhártová, 83 r. • Irma Süttöová

BLAHOŽELANIE

Dňa 27. októbra 2010 uplynie 60 rokov od uzavretia manželstva medzi

ING. FERDINANDOM HUPKOM A VALÉRIU HUPKOVU ROD. ETTENBERGEROVU.

K tomuto krásnemu výročiu blahoželajú a do ďalšieho obdobia veľa zdravia prajú

syn Juraj a dcéra Zuzana s rodinami.

r. Zelinková, 88 r. • Valéria Tóthová r. Čmehýlová, 75 r. • Ing. Štefan Szamák, 90

r. Ladislav Pavlovič, 63 r. • Olga Ješkova r. Hašková, 75 r.

**Program MsKS**

5.10. 8:30 divadelná sála Výchovno – vzdelávací program pre SŠ
7.10. 18:00 miestnosť č. 72 Otvorenie trojmesačného kurzu kalanetiky • **14.10. 15:00** renesančný kaštieľ Rok kresťanskej kultúry • **15.10. 19:00** divadelná sála Koncert speváka Ľuba Virága • **16.10.** divadelná sála II. ročník súťaže v hre na bicie nástroje • **16.10. od 20:00** estrádna sála Diskotéka • **20.10. 15:00** estrádna sála Celomestské podujatie pre jubilantov • **Október** mesiac úcty k starším • **22.10.** estrádna sála BO-XING ONE (Galanta – Kosovo) • **23.10. 19:00** estrádna sála Stretnutie nielen pre osamelých • **27.10.** divadelná sála Predstavenie DC Martin pre školy • **28.10. 18:00** divadelná sála Otvárací koncert GHD Účinkuje: SOLID CONNEXION Karola Kratochvíla /ČR/ • **4.11. od 8:30** bábková sála Bezplatné vyšetrenie v rámci podujatia ZDRAVÝ ŽIVOT • **4.11. 17:00** renesančný kaštieľ Vernisáž výstavy výtvarníčky Jany Semjanovej, spojená so zámokým koncertom Účinkujú: manželia Zsapkovi • **5.11. 13:00** renesančný kaštieľ QUO VADIS KULTURA – 50. rokov osvetovej činnosti v okrese Galanta • **6.11.** estrádna sála Opera v troch dejstvách BÁNK BĀN / Teátrum Komárno a budapeštianski umelci/ • **9.11. 8:00** divadelná sála Divadelné predstavenie Divadlo Actores pre ZŠ • **12.11. 15:00** estrádna sála Halloweenský Gala večer /DSS Šoporňa – Štrkovec/ • **13.11. 19:00** estrádna sála Stretnutie nielen pre osamelých

**Program Kina DK:****Kino DK Galanta**

2. - 3. október (sobota - nedeľa)
o 16:30 h. a 19:00 h. Kungfu Kyborg Film: USA, 102 min český dabing, sci-fi komédia Vstupné: 2,23 € MP-12 • **5. - 6. október (utorok - streda) o 19:00 h.** Baaria Film: TAL/FR, 150 min české titulky, komédia Vstupné: 2,03 € MP-15 • **9. - 10. október (sobota - nedeľa) o 19:00 h.** Legenda o lietajúcom Cypríani Film: SR/POL, 108 min slovenská verzia, historická dobrodružná dráma Vstupné: 2,03 € MP-15 • **12. - 13. október (utorok - streda) o 19:00 h.** Púštny kvet Film: VB/NEM/RAK, 124 min české titulky, životopisná dráma Vstupné: 2,23 € MP-12 • **16. - 17. október (sobota - nedeľa) o 19:00 h.** Wal street 2 Film: USA, 127 min slovenské titulky, dráma/thriller Vstupné: 2,23 € MP-12 • **23. - 24. október (sobota - nedeľa) o 19:00 h.** Čarodejov učň Film: USA, 110 min slovenské titulky, akčný/fantasy Vstupné: 2,23 € MP-12 • **26. - 27. október (utorok - streda) o 19:00 h.** Dospeláci Film: USA, 94 min slovenské titulky, komédia Vstupné: 2,33 € MP-12 • **30. - 31. október (sobota - nedeľa) o 19:00 h.** Počiatok Film: USA/VB, 142 min slovenské titulky, sci-fi/thriller Vstupné: 2,53 € MP-12
Zmena programu vyhradená!
Tel.: 031-7802797, 031-7802787,
www.kino-galanta.sk,
kino-galanta@kino-galanta.sk
predpredaj vstupeniek – hodinu pred každým predstavením
031-7802177

**Spektrum CVČ**

1.10.2010 o 17:00 hod. Klub Javorinka Zábavno športové popoludnie • **11.10.2010 o 14:00 hod.** ZŠ Gejzu Dusíka Galanta Stolnotenisový turnaj • **19.10.2010 o 14:30 hod.** KD Hody Jesenné variácie • **26.10.2010 o 13:30 hod.** ZŠ Gejzu Dusíka Galanta Jesenné variácie • **27.09.2010 o 16:00 hod.** SZČ Nebojsa Tekvicové slávnosti • **29.10.2010 o 9:00 hod.** CVČ – Spektrum Galanta Konkurz na POP arénu 2010 • **29.10.2010 o 14:00 hod.** SZČ Nebojsa Viazanie vencov k Sviatku zosnulých • **2.11.2010 o 10:00 hod.** CVČ – Spektrum Galanta Počítačová súťaž

**Galantské osvetové stredisko**

október 2010 Výstava z medzinárodnej výtvarnej súťaže s protidrogovým zámerom Miesto: Mestský úrad Galanta • **15.10.2010** Timravina studnička - okresný výber recitátorov umeleckého prednesu pôvodnej slovenskej prózy Miesto: Galantské osvetové stredisko • **do 29.10.2010** Farebný svet Rómov – 6. ročník výstavy výtvarných prác rómskych detí a mládeže Trnavského kraja Miesto: Mestský úrad Galanta • **4.11.2010 8.30 – 15.00** Zdravý život – zdravotná osvetová pre obyvateľov mesta (bezplatné vyšetrenia tlaku, cukru, cholesterolu, tuku a i.) Miesto: Mestské kultúrne stredisko

Galanta • **20.11.2010** DIGITFOTO GALANTA 2010 – vyhlásenie výsledkov a prezentácia diel VIII. ročníka medzinárodnej súťaže digitálnej fotografickej tvorby Miesto: Galantské osvetové stredisko • **október – november 2010** Škodlivosť fajčenia – cyklus prednášok pre žiakov ZŠ a SŠ Miesto: okres Galanta • **október – november 2010** Miluj život – nie drogy – cyklus prednášok pre žiakov SZŠ Miesto: okres Galanta • **každý piatok 14.30 – 17.30** Dielňa detskej dramatickej tvorivosti Miesto: Galantské osvetové stredisko
 Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/904 201, e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

**Podujatia v Galantskej knižnici**

12. október 2010 Klubovňa GK o 10,00 „Prvý venček“ z tvorby M. R. Martákovej • **19. október 2010** Klubovňa GK o 13,00 „Druhý venček“ 105.výr, narodenia M. R. Martákovej • **30.október 2010** Klubovňa GK o 13,00 „Helloween“ tvorivé dielne

**Program DMS**

5. október 2010 o 9:30 h. – Zaspievaj slávičku, prezentácia ľudových piesní pre deti MŠ v DMS Galanta • **12. október 2010 o 17:00 h.** – Zaspievajme si spolu, koncert pre Klub Zlatého veku v DMS Galanta • **19. október 2010 o 14:00 h.** – Posedenie so seniormi, pri príležitosti mesiaca úcty k starším v DMS Galanta od 26.októbra 2010 • **do 3. decembra 2010** – Život bez domova, výstava zo života J.C.Hronského, Vlastivedné múzeum

**Renesančný kaštieľ**

Aktuálne výstavy:

Ludo Lehen 85
 - autorská výstava ak. mal. Luda Lehena otvorená 23.9.2010 pri príležitosti životného jubilea autora
 Kurátor výstavy: ak. mal. Jozef Ilavský
 Výstava potrvá do 28. 10. 2010
 Stále expozície RK v Galante:

- Charakteristika názvu mesta a mestské symboly
- Archeologické nálezy osídlenia Galanty a okolia
- Písomné dokumenty regiónu
- História ren. kaštieľa
- Meštianska bytová kultúra
- Sakrálné umenie

Pripravujeme:
 Vernisáž výstavy výtvarníčky Jany Semjanovej a zámokový koncert man-

želov Zsapkocov 4. 11. 2010 o 17.00 hod.
 50 rokov osvet. činnosti v okr. Galanta
 5. 11. 2010 o 13. hod.

**Program Vlastivedného múzea**

Pondelok – piatok od 8,00 – 16,00 hod.
21.9.-22.10.2010 Záhrada víl – výstava ilustrácií detskej literatúry Jána Takácsa, rodáka z Horných Salíb
26.10.-3.12.2010 Život bez domova – výstava zo života a tvorby J.C.Hronského
11.11.2010 Pri stíšenom svetle – prezentácia a propagácia knihy doc. M. Žilákovej: Ľudové liečenie Slovákov v Maďarsku

Športové podujatia**Športová hala**

BEDMINTON:

Pre verejnosť:

pondelok – piatok 10,00 – 22.00
 sobota – nedeľa 7,00 – 19.00

Informácie a rezervácie na tel. čísloch
 780 20 19 a 0910 936 903

DŽUDO:

sobota – nedeľa 6.-7.11.2010 – Majstrovstvá Slovenska v džude

Pohotovosť lekární

Medicana Poštová 1599: 16. 10., 27. 10., 9. 11., 13. 11.,

Felicita Hodská 373/38: 17. 10., 25. 10., 5. 11., 14. 11.,
 Dr. MAX HM Tesco: 18. 10., 1. 11., 11. 11.,
 CENTRUM Vajanského 909: 19. 10., 31. 10., 4. 11.,
 Na Hlavnej, Hlavná 978: 20. 10., 30. 10.,
 Kloknér, Hodská 385: 21. 10., 26. 10., 6. 11., 10. 11.,
 Sun Pharma OD Kaufland: 22. 10., 28. 10., 8. 11., 16. 11.,
 Lekárne Sv. Lukáš, Hodská 373: 23. 10., 2. 11., 7. 11., 15. 11.,
 Medicen: 24. 10., 3. 11.,
 Lekárne Sv. Martin, Mierová 2365: 12. 10.,

Ubytovňa v Dome športu

Správa športových zariadení mesta Galanta poskytuje v priestoroch Domu športu ubytovníu s kapacitou 40 lôžok. Ubytovňa slúži pre turistov, návštevníkov TC Galandia, športovcov a pre všetkých, ktorí hľadajú lacné a slušné ubytovanie v Galante. K dispozícii sú 2,3,4 a 5-lôžkové izby a dva komfortné apartmány pre 5 a 6 osôb.
Kontakt: Na recepcii v športovej hale alebo na tel. čísloch 0910 936 903 a 031/780 25 64